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У Київському державному інституті декоративно–прикладного мистецтва 
і дизайну ім. М. Бойчука періодично влаштовуються виставки художніх творів 
викладачів, до яких виявляють інтерес і колеги, і студенти.

Підготовлено нове приміщення — сучасний інтер’єр для експонування ху-
дожніх творів, де відбулася персональна виставка завідувача кафедри рисунка, 
заслуженого діяча мистецтв України, професора Валентина Дмитровича Сер-
гєєва. Було експоновано 17 творів графічного мистецтва різних років. До ви-
ставки митець виконав афішу і запрошення — зразок мистецтва шрифтової 
графіки. Визначено художньо-раціональне співвідношення складових компози-
ції шрифтової графіки (пропорційна виразність, ритм, акцент, художня вираз-
ність шрифту, тон, колір, просторові співвідношення).

Загальна експозиція розташована з урахуванням організації простору 
інтер’єру. Розміщення кожного твору різноформатних площин, оформлених 
і розташованих у такий спосіб, викликає у глядача естетичне задоволення. У ці-
лому композиція виставки є прикладом для наслідування.

Серед творів художника найбільше показано пейзажів, виконаних на папе-
рі олівцем, пером, на картоні сріблом.

Майстерність, художню виразність хочеться порівнювати з виконанням 
музичного твору скрипалем. Тональність звучання світлотіньових градацій, 
віртуозна техніка виконання твору підкорена логіці художньої мови.

У його пейзажних творах суттєво важливим є настрій. Бачимо, як майстер-
но та різноманітно показане природне середовище у різний час доби. Митець 
застосовує різні художньо-виразні засоби. Так, просторове віддалення або на-
ближення дерев, пагорбів, людей, будинків та інших складових пейзажної ком-
позиції співзвучне симфонії звуків тональних градацій.

Асоціативність звучання нагадує то ранкову або вечірню тишу, то перед-
грозову миттєвість, то грім та інше, що створює у глядача відповідний настрій.
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В індустріальному пейзажі «На великій будові» просторові співвідношення 
зо бра жених компонентів вирішуються автором композиції на користь реального 
змісту. Велика будівельна техніка показана контрастно на оптично важкому фоні 
(без тональних просторових градацій), будівництво відбувається вдень і вночі. Су-
цільний гомін не дозволяє відчути градації звуків у просторі, а тому художник (тех-
нікою малюнка пером) виразно показує фон на одній площині без тональних града-
цій простору. Тон обмежений у просторі, але виявляє художній зміст композиції.

Чуття і виразність градацій тону — характерна риса творчості митця. Ледь 
торкаючись кінчиком олівця поверхні паперу і поступово підсилюючи оптичну 
вагу тональних відмінностей, В. Сергєєв майстерно зображує просторові співвід-
ношення складових композиції пейзажів або портретних зображень. Серед них 
високопрофесійно виконаний малюнок олівцем «Бородань». Відзначається вір-
туозністю техніка рисунка олівцем. Відчувається матеріальність зображення — 
обличчя, зачіска, борода, вираз очей. Представлений поважний чоловічий образ. 
Крім малюнків, створених графітним олівцем і пером, художник показав пейзаж, 
виконаний на картоні сріблом. Багатопредметна з численними людськими поста-
тями композиція зацікавлено сприймається глядачем. Відчувається м’якість то-
нальних градацій, мерехтіння повітря, що охоплює всю зображальну площину.

У творах Валентина Сергєєва є місце уяві. Глядач може уявно завершити 
те, що, на його думку, сприймається недостатньо детально закінченим, недо-
сказаним автором. Це характерно для розуміння композиції інших видів мисте-
цтва. Так, у творах письменників уявляємо і завершуємо образи між рядками 
твору поезії, прози. Таке спілкування з глядачем розвиває у нього творчу уяву, 
фантазію, збагачує розуміння засобів художньої виразності митців різних видів 
мистецтва, в тому числі майстрів рисунка у використанні матеріалу і техніки 
зображення. Але це залишається у межах реалістичного мистецтва, мова якого 
завжди буде сучасною і зрозумілою всім, хто бажає зрозуміти.

Уважне споглядання різноманітних композицій мистецтва графіки пробу-
джує естетичні почуття, збагачує образну пам’ять, може стати в нагоді у порів-
няльній оцінці складових зображуваних об’єктів творів митців і власних робіт.

Наступним чинником художньо-естетичного виховання може стати обгово-
рення творів, аналіз їх форми та змісту. Це створить умови розвитку вміння ви-
словлювати власні думки, робити критичні зауваження, визначати аргументова-
но позитивні складові (і можливі недоліки) композицій. Таким чином може фор-
муватися і стверджуватися оцінка і самооцінка власних студентських робіт, їх 
художня виразність. Обговорення експозицій творів митців корисно поєднувати 
з аналізом семестрових навчальних робіт. Експозиції мистецьких творів, читання 
їх художнього змісту можуть стати невід’ємною складовою художнього та есте-
тичного виховання майбутніх митців, якщо відбуватимуться систематично.
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